

亚冬会聚焦

徐梦桃夺冠

中国队再入七金

新华社哈尔滨2月9日电(记者王恒志、杨帆)哈尔滨亚冬会9日决出13枚金牌,中国队收获七金。34岁的北京冬奥会冠军徐梦桃宝刀不老,夺得自由式滑雪女子个人空中技巧金牌。当日收官的短道速滑项目,中国队虽因对手犯规与男子5000米接力金牌失之交臂,却勇夺女子3000米接力冠军。

本届亚冬会自由式滑雪女子个人空中技巧比赛只有7名选手参赛,除了徐梦桃,其他选手清一色是“00后”,年龄最小的陈雪铮比徐梦桃小了18岁。首轮比赛徐梦桃拿到97.99分,大幅领先进入第二轮。在“一跳决胜”的决胜轮,她以90.94分夺冠,领先亚军陈雪铮9.36分。

同为北京冬奥会冠军,同是34岁的齐广璞感到了“后浪”的压力。在男子个人空中技巧比赛中,齐广璞第一轮跳出124.78分,以第一身份晋级。但第二轮中,最后一个出场的他表现略有瑕疵,最终以119.47分获得铜牌,他的两位队友、20岁的李心鹏和22岁的杨龙啸分获冠亚军。

虽然输给了队友,但齐广璞说这个结果非常圆满,因为领奖台上同时升起了三面五星红旗,“只有他们(年轻选手)更加优秀,才能证明中国队这个项目在不断进步”。

亚布力雪场当日捷报频传。在首次亮相亚冬会赛场的滑雪登山项目中,中国队包揽男女短距离全部六枚奖牌。这个项目已被确定为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会正式比赛项目,男女冠军布鲁尔和次旦玉珍都表示将努力提升自己,全力备战冬奥会。越野滑雪赛场中国队包揽女子5公里(自由技术)前四名,巴亚尼·加林夺得金牌,本届亚冬会越野滑雪已经产生的三金均落入中国队囊中。值得一提的是,巴亚尼和布鲁尔都来自新疆,次旦玉珍来自西藏,中国冬季运动后备力量版图进一步扩大。

短道速滑项目9日收官,范可新、公俐、王欣然和张楚桐组成的中国队夺得女子3000米接力金牌,最后一棒的公俐干净利落落地超越了韩国名将金吉莉,“绝杀”对手夺冠,金吉莉冲刺阶段摔倒,韩国队无缘领奖台。

男子5000米接力冲刺阶段也是中韩“对决”,但韩国选手朴智元用手臂阻挡中国队队员林孝埈,导致后者失去重心摔倒。结果韩国队被判犯规取消成绩,哈萨克斯坦队夺金,中国队遗憾收获铜牌。

其他比赛中,吴宇、刘瀚彬和哈那哈提·木哈买提为中国队包揽速度滑冰男子5000米前三名。速度滑冰女子短距离团体追逐赛,中国队以0.23秒之差获得亚军,韩国队夺冠。高山滑雪项目收官,日本选手小山敬之夺得男子回转金牌,日本队包揽该项目男、女两金。

截至9日,中国队以15金15银14铜位列奖牌榜首位,韩国队以11金9银7铜排名第二,日本队以3金2银6铜位列第三。



↑2月9日,李心鹏在比赛中。当日,在亚布力举行的第九届亚冬会自由式滑雪男子个人空中技巧决赛中,中国选手李心鹏、杨龙啸、齐广璞包揽冠、亚、季军。新华社记者 杨晨光 摄(新华社发)

→2月9日,吴宇庆祝夺冠。当日,在哈尔滨举行的第九届亚冬会速度滑冰男子5000米比赛中,中国选手吴宇、刘瀚彬、哈那哈提·木哈买提分别获得冠、亚、季军。新华社记者 王楷焱 摄(新华社发)



今日看点

冬奥冠军再冲金

据新华社哈尔滨2月9日电(记者王恒志、王君宝)哈尔滨亚冬会10日将产生7枚金牌,两位北京冬奥会冠军徐梦桃、齐广璞将携手小将李心鹏出战自由式滑雪空中技巧混合团体比赛,北京冬奥会速度滑冰男子500米冠军高亭宇也将出战自己的这一主项。

作为北京冬奥会冠军,两位34岁的老将徐梦桃、齐广璞9日在个人项目中证明自己宝刀不老。10日的自由式滑雪空中技巧混合团体比赛

中,两人将携手20岁的小将李心鹏冲击金牌。今年1月中国队在世界杯普莱西德湖站夺得混合团体金牌时,李心鹏就跳出了全场最高分,他又刚刚夺得本届亚冬会男子个人冠军,这个老带新的组合在亚布力可以说基本没有对手。

在亚布力,观赏性很强的单板滑雪大跳台比赛将上演精彩对决。该项目实力强大的日本队此次派出年轻队员参赛,今年1月首夺国际雪联世界杯冠军的中国队选手杨文

龙将是男子金牌的有力争夺者。开赛首日包揽女子坡面障碍技巧冠军的张小楠、熊诗芮将与三名日本小将展开争夺。

中国速度滑冰队将继续争金夺银,作为北京冬奥会男子500米金牌得主、亚冬会该项目卫冕冠军,高亭宇无疑是这个项目的最大夺冠热门。男子短距离团体追逐同样是中国队的优势项目,高亭宇、廉子文、宁忠岩、刘斌将携手出战。韩梅也将与队友一起冲击女子3000米金牌。

文娱传真

《哪吒之魔童闹海》北美首映礼在洛杉矶举行

新华社洛杉矶2月8日电(记者高山)中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)8日在美国洛杉矶的好莱坞TCL中国大剧院举行北美首映礼,吸引了数百名“哪吒”粉丝和部分中美两国电影界人士参与。该片将于14日在北美院线全面上映。

中国驻洛杉矶总领馆副总领事李志强在首映礼致辞中表示,《哪吒2》不仅在中国市场表现优异,也在北美等地受到广泛关注,希望持续推动中美两国影视合作,让更多美国观众通过电影了解中国,增进彼此友谊。

好莱坞制片人罗伯特·金对新华社记者表示,《哪吒2》是大片级别的动画片,吸引了众多观众,表明近年来中国电影在“讲好故事”方面取得了长足进步。期待好莱坞与中方能有更多合作,同时希望未来能有更多中国电影进入北美观众视线。

美国小朋友塞娜·约翰逊和弟弟凯·约翰逊随家长来参加首映礼。两人在2019年观看过前作《哪吒之魔童降世》。他们说,《哪吒》系列电影塑造的这个中国神话少年角色给他们留下深刻印象,希望以后能看到更多中国影片。

当天,负责《哪吒2》海外发行的华人影业有限公司特别在中国大剧院前组织了“欢乐春节非遗集市”,糖画、剪纸、捏泥人、舞龙和武术表演等中国文化特色活动吸引了大批影迷和游客。

《哪吒2》已成为2025年中国春节档电影票房“领头羊”。网络平台数据显示,该片中国市场累计票房已超78亿元人民币(约合11亿美元),超越好莱坞影片《星球大战:原力觉醒》的北美市场票房,成为全球影史上单一市场票房最高的电影。



2月9日,观众进入成都一影院观影。春节假期后首个休息日,电影市场持续火热。据网络平台最新数据,《哪吒之魔童闹海》总票房(含点映及预售)已突破80亿元。新华社记者 唐文豪 摄(新华社发)

焦作日报 公益广告

弘扬中华民族传统美德

构建和谐社会

尊老敬老

